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令和２年９月羽島市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年９月２４日（木曜日）午後１時２５分～午後２時４５分 

 

○場  所 羽島市教育センター２階 研修室 

 

○議事日程 

日程第 １        会議録署名委員の指名 

日程第 ２※報第１７号 令和２年度要保護・準要保護児童の追加認定の報告につ

いて 

日程第 ３  報第１８号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

日程第 ４  承第１２号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第１

２号羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会計補

正予算（第９号）に同意することについて ）） 

日程第 ５  議第４４号 羽島市竹鼻町屋ギャラリー条例施行規則の一部を改正す

る規則について 

日程第 ６  議第４５号 羽島市歴史民俗資料館条例施行規則の一部を改正する規

則について 

日程第 ７         その他 

             １ 各課の事業進捗状況 

  ※は、秘密会で審議を行った。 

○出席者          

教 育 長        森   嘉 長 

教 育 委 員        今井田 眞千子 

教 育 委 員        黒 田   淳 

教 育 委 員        今 枝   甫 

教 育 委 員        春 日 民 奈 

 

○説明のために出席した者 

     事 務 局 長         不 破 康 彦 

教育総務課長          小 川 隆 正 

     学校教育課長        山 田 健 司 

     生涯学習課長          酒 井   茂 

     スポーツ推進課長      箕 浦 勝 博 

          図 書 館 長                 安 田 圭 祐 

北部学校給食センター所長  豊  田 崇  宏 

     兼南部学校給食センター所長 

 

【午後１時２５分 開会】 
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△開会 

◎教育長 皆様、今日は。 

  羽島市議会９月の定例会は明日が最終日となっておりますが、９月１５日の本

会議で、黒田委員さんの再度の任命について、議会の同意をいただきましたので、

３期目をお願いすることになります。今後ともよろしくお願いいたします。 

一般質問では、１５名の登壇者のうち７名の議員から教育委員会所管事項につ

いて質問をいただきました。内容としましては、スポーツ施設の利用、コミュニ

ティ・スクール、教員の残業時間、小学校の水泳授業、学校における教育実習、

福寿小学校の児童増加への対応、学校の備品のリース契約などがございました。 

不二竹鼻町屋ギャラリーと歴史民俗資料館・映画資料館の二会場では、瀬戸焼

の展覧会が開催されています。ギャラリーがオープンして以降、所蔵品以外の初

めての展覧会で、国内の四つの美術館が共同する巡回展として開催します。瀬戸

市美術館と瀬戸蔵ミュージアムの両館が所蔵するおよそ１万点の作品の中から選

りすぐった７０点あまりの作品を展示しています。平安時代から今日に至るまで、

テーマごとに分かりやすく展示されております。ぜひ、ご参観ください。 

９月の暑い中でしたが、学校訪問、ありがとうございました。夏休み前同様、

感染予防、そして制限された活動の中ですが、子どもたちの落ち着いて学習生活

をしている様子が見られました。先生方も新型コロナウィルス感染症への対応や

タイトな教育課程を強いられる中、熱意をもって指導にあたっていただいていま

す。他方、内面的には悩みや不安を抱えている子どもたちも散見されます。コロ

ナ禍、どの子にも、教育相談の視点を大切にした対応が必要であると考えていま

す。 

それでは、議事に入ります。 

 

◎教育長 本日は、教育長ならびに４名の委員の方が出席しており、会議は成立い

たします。 

本日の議題は、報告案件が２件、承認案件が１件、議案が２件となっています。 

   日程第２は個人情報のため、秘密会で行いたいと思いますがよろしいですか。 

 

（「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 それでは、日程第２については、地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律 第１４条第７項の規定に基づき秘密会で行いますので、よろしくお願

いいたします。 

 

△日程第１ 会議録署名委員の指名 

◎教育長 日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員は、

今枝委員さんにお願いいたします。 

 



 3 

△日程第２ 

 秘密会で実施 

 

△日程第３ 報第１８号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告について 

◎教育長 次に、日程第３ 報第１８号 羽島市教育委員会の後援等承認の報告に

ついてを議題といたします。順に説明願います。 

 

◎生涯学習課長 以下の後援事業の申請者、目的、事業開催内容等を説明報告する。 

（第 11 回 2021 岐阜国際音楽祭コンクール） 

（2021 岐阜国際音楽祭フェスティバルコンサート） 

 

◎教育長 この議案は、報告案件なので議事を進めます。 

 

△日程第４ 承第１２号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理第

１２号羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会

計補正予算（第９号）に同意することについて ）） 

 

◎教育長 次に、承第１２号 臨時代理の報告並びにその承認について（臨時代理

第１２号羽島市議会提出議案（令和２年度羽島市一般会計補正予算（第９号）に

同意することについて ））を議題といたします。事務局から説明を願います。 

   

◎教育総務課長 それでは、承第１２号（臨時代理第１２号）、羽島市議会提出議案

（令和２年度羽島市一般会計補正予算（第９号））に同意することについて、ご説

明させていただきます。 

  この補正予算については、９月１日開会の９月議会定例会で現在審議中の議案

となり、教育長が事務委任規則の規定により臨時に代理したので報告し、その承

認を求めるものでございます。 

 では、歳入からご説明させていただきます。 

  １８款２項１目 基金繰入金につきましては、８万７千円を増額するもので、

財政調整基金から繰入するものでございます。 

２１款１項５目 教育債につきましては、６７０万円を増額するもので、緊急

防災・減災事業債でございます。 

続きまして、歳出をご説明させていただきます。 

  ９款２項１目 学校管理費 小学校施設改修事業につきましては、６７８万７

千円を増額し、小熊小学校、中島小学校屋内運動場玄関にスロープを設置するも

のでございます。 

  以上が、承第１２号の説明でございます。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 
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【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、承第１２号について、原案のとおり承認することにご異議

ありませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、承第１２号は原案のとおり承認することといたし

ます。 

 

△日程第５ 議第４４号 羽島市竹鼻町屋ギャラリー条例施行規則の一部を改正

する規則について 

◎教育長 次に、議第４４号 羽島市竹鼻町屋ギャラリー条例施行規則の一部を改

正する規則についてを議題といたします。事務局から説明を願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第４４号 羽島市竹鼻町屋ギャラリー条例施行規則

の一部を改正する規則について、ご説明申し上げます。 

  この議案は、竹鼻まつり山車会館の設置に伴い、羽島市竹鼻町町屋ギャラリー

条例施行規則の一部を改正するものです。 

 主な改正点は、３館共通入館券の有効期間をギャラリーが営業していない日もあ

るので、交付を受けた日から１年間とすることと招待券の発行について明文化し

たものです。 

  よろしくお願いいたします。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

◎今井田委員 山車会館は、１年中開館していますか。 

 

◎生涯学習課長 山車の入替の日は、１日お休みですが、その他の日は、定休日以

外開館しています。 

 

 

◎教育長 他に、ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第４４号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 
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 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第４４号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第６ 議第４５号 羽島市歴史民俗資料館条例施行規則の一部を改正する

規則について 

◎教育長 次に、議第４５号 羽島市歴史民俗資料館条例施行規則の一部を改正す

る規則についてを議題といたします。事務局から説明を願います。 

   

◎生涯学習課長 それでは、議第４５号 羽島市歴史民俗資料館条例施行規則の一

部を改正する規則について、ご説明申し上げます。 

  この議案も先ほどの議案と同様に、竹鼻まつり山車会館の設置に伴い、羽島市

歴史民俗資料館条例施行規則の一部を改正するものです。 

  よろしくお願いいたします。 

    

◎教育長 ご意見等ございますか。 

 

【意見なし】 

 

◎教育長 それでは、議第４５号について、原案のとおり可決することにご異議あ

りませんか。 

 

 （「異議なし」との声あり。） 

 

◎教育長 ご異議なしと認め、議第４５号は原案のとおり可決することといたしま

す。 

 

△日程第７ その他  各課の事業進捗状況について 

◎教育長 次に、日程第７ 各課の事業進捗状況についてを議題といたします。事

務局より順次説明を願います。 

 

◎教育総務課長 学校体育館におけるスロープの設置状況についてご報告します。

現在、市内１３校、１４体育館の内、９体育館にスロープが設置されています。 

今年度中に当初予算で計上した竹鼻小学校、堀津小学校、９月補正予算で計上

した小熊小学校、中島小学校へのスロープ設置が終了した場合には、桑原学園前

期課程を除く、各校体育館へのスロープの設置が完了となる見込みです。 

教育総務課からは、以上でございます。 
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◎学校教育課長 学校教育課から報告させていただきます。 

いじめについては、小学生で１件・中学生で１件の報告がありました。 

８月２４日から８月３１日に学校があった６日間全欠した児童生徒数は、小学

校（前期課程）で８人、中学校（後期課程）で１８人でした。 

４月から８月末までに累積３０日以上欠席した児童生徒数は、コロナウイルス

の影響もあり、比較しにくいですが、昨年度より減少しています。 

この期間中の交通事故は５件、学校事故は３件ありました。 

 

◎今枝委員 ８月２４日から学校が再開されましたが、熱中症の報告はありません

でしたか。 

 

◎学校教育課長 換気をしながらでもエアコンが配備されていますので、報告はあ

りません。 

  ただ帰宅時間と大雨が重なったため、引き渡しの対応の配慮が必要な事例はあ

りました。 

 

◎教育長 例年と異なり、体育祭等の準備がなく、部活も制限があり、子どもたち

に身体的な疲労感はあまりないかもしれません。 

 

◎生涯学習課長 竹鼻町屋ギャラリーで、９月５日から１０月１８日までの間、瀬

戸焼展が行われていますが、常設の展示に比べて多くのお客さんに来場いただい

ています。 

  １０月からは、コロナ対策を行ったうえで、市内各地で放課後児童教室が実施

されます。 

  １０月９日には、第１回目の成人式代表者会が行われます。 

  生涯学習課からは、以上です。 

 

◎スポーツ推進課長 今年度、受益者負担の観点からスポーツ施設をはじめとした

市の公共施設利用の減免の見直しを、令和３年４月１日からの改定に向け、全市

的に行っています。 

  今後、教育委員会においても見直しに向け、審議をいただきますので、よろし

くお願いいたします。 

  スポーツ推進課からは、以上です。 

 

◎今枝委員 コミセン等の利用者への説明は、どうなっていますか。 

  直近だと、消費税の値上がりの時に改定があったばかりなので、上手に説明を

する必要があります。 

  特に、ここ数か月施設が利用できなかったのに、利用できるようになったら一

気に値上げされたけど聞いていないと言われてしまわないか心配です。 
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◎スポーツ推進課長 これから、市内施設の利用者の方に意見をいただきながら、

順次、説明を行っていきます。 

 

◎給食センター所長 感染症対策として、給食を９月いっぱいまで１品減らして提

供していますが、１０月からは通常どおり１品増やして提供する予定です。 

  給食センターからは、以上です。 

 

△閉会 

◎教育長 以上をもちまして、令和２年９月定例教育委員会を閉会いたします。 

次回の定例会は、１０月２９日午後１時３０分から、羽島市教育センター２階

研修室で行いますので、よろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 

 

【午後２時４５分 閉会】  
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       会議の大要を記載して、相違ないことを証するためここに署名する。 

 

教育長   森   嘉 長 

           

委 員   今 枝   甫 


